

习近平在参加首都义务植树活动时强调
全民植树增绿 共建美丽中国

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

据新华社

芝罘区鲁峰小学姜懿真：

长大后想成为一名老师

“老师，是一个崇高而神圣的职业。我长大后想成为一名像我们班主任一样的优秀老师，桃李满天下。”说起自己的梦想，芝罘区鲁峰小学五年级五班的姜懿真这样告诉记者。姜懿真是一个勤奋好学的女孩儿，她热爱阅读，成绩优异，多次获得“少年之星”“风采女孩”“美善少年”等荣誉称号。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 刘宏伟 摄影报道

自律好学，养成良好习惯

姜懿真很崇拜班主任兼语文老师田婷婷。她说：“田老师学识丰富、品德高尚，她不仅给我们传授知识，还教给我们很多做人的道理。”

姜懿真的妈妈告诉记者，田老师是一名要求严格的老师，对姜懿真影响很大。田老师要求学生们写字要横平竖直，做题时要把题目中

的关键词标记出来，改错题时要分析题目并学会举一反三……老师的严格要求让懿真养成了良好的习惯。田老师同时又是一名很有耐心的老师。当懿真有不懂的问题时，无论什么时候问她，田老师都能不厌其烦地为她讲解。在田老师的引导下，班里的孩子都十分自律，能够主动学习。

酷爱阅读，力争全面发展

姜懿真爱好广泛，阅读、声乐、绘画、健美操等都有涉猎。

“姜懿真坚信‘腹有诗书气自华’，阅读会使人终身受益。她每天读书半小时，同时摘录好词好句。”懿真的妈妈说，一年级时，懿真的作品《春天里的数学诗》就在《世界儿童》杂志上发表了。此后，她坚持写作，陆续在各类媒体发表习作。

在学校里，姜懿真作为学校少先

队大队委的实践委员，为学校发展积极建言献策。她工作认真，每周详细记录学校大队委的工作，努力做好老师的小帮手。她还负责纪律监督工作，认真执勤，按时上岗。

姜懿真热爱劳动，经常带头打扫卫生，让同学们有一个干净、整洁的学习环境。全面发展的她还是学校红领巾广播站的一员，经常为全校学生广播“假期安全”“红色故事”等内容。

热心公益，有一颗温暖的心

姜懿真有担当，有爱心。课余时间，她经常参加公益服务和各种社会实践

活动。去年7月，姜懿真成为一名志愿者。她化身“海洋小卫士”，带领小伙伴们在海滩开展“净滩”行动，他们忙碌的身影成为城市中一道亮丽的风景线。她多次参与捐书、捐款，为有需要

的人献上一份爱心。

姜懿真十分热爱传统文化，被学校评为“国学小名士”。她从小便诵读《三字经》《千字文》等国学经典，在诵读中笃学善思、修身养德。课余时间，姜懿真还选学了衍纸、编织中国结等非遗课程，传统文化的种子在她的心中生根发芽。

如今，姜懿真已经上五年级了，经过不断努力，她成长为自信阳光、成绩优异、多才多艺的出彩少年。“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”相信姜懿真学业有成后，将成为建设祖国的栋梁之材。

【父母分享教育理念】 多陪伴，同孩子一起成长

姜懿真的妈妈认为，陪伴是最好的教育。家长可以在春天陪孩子踏青赏花，在夏天陪孩子戏水听雨，在秋天陪孩子采摘果实，在冬天一起咏梅赏雪。在陪伴中，孩子会产生安全感，也愿意和家长多交流。对于孩子做得不好的地方，家长不能只是训斥，要多引导、多鼓励。与训斥比起来，鼓励更能让孩子获得内驱力。在家庭教育中，家长要及时反思、总结。